

853電氣意外 425宗死亡



■莫哈末艾尔米

能源委會：亂搭電線可導致漏電

(莎阿南11日訊) 能源委員會電氣安全組主任莫哈末艾爾米說，從2002年起至今年9月30日，全國共發生853宗與電氣事故有關的意外，其中有425宗是死亡案例。

他說，一些民眾在住家內為了方便或省下電費而亂搭電線，但他們卻沒有想到，這個後果非常嚴重，可能會導致漏電情況發生，甚至被電擊或触电身亡。

勿用不符合規格電線

也有一些民眾為了要省下那點電費而使用次等電線，這會導致電壓不穩而發生漏電，對居家安全是嚴重的威脅。”

莫哈末艾爾米今日在能源委

員會“執法官員辨識次等電線和電子產品”工作坊開幕儀式上致詞時，這麼指出。

其他出席嘉賓包括通訊及多媒體委員會官員弗芝雅、馬來西亞電業公會顧問鄭敦伟，以及馬來西亞電線廠商公會委員羅斯尼扎等人。

莫哈末艾爾米指出，根據統計，亂搭電線或使用不符合規格的電線，是去年能源委員會接獲最多的投訴。

他說，雖然能源委員會一再做出勸告，但無奈一小撮的民眾還是不聽勸又再重犯，委員會和執法單位也拿他們沒辦法。

“執法官員在發現民眾亂搭電線或使用不符合規格的電線後，都會第一時間給予勸告或採取行動對付，但無奈有些民眾轉身又重犯同樣的錯誤。”



■工作坊吸引超過80位來自各執法機構的官員參與。

使用未認證審查電器違法

弗芝雅說，民眾使用或商家出售未經安全認證審查的電器或電子產品是違法之舉，一旦被執法單位發現，他們可在1998年通訊及多媒體法令下被罰款最高10萬令吉。

她指出，任何電氣或電子產品在市場公開發售前，廠商必須先將產品資料和樣本送至通訊及多媒體委員會，以及SIRIM QAS國際私人有限公司進行安全性檢測，檢測



■弗芝雅

过关的产品将被貼上認證標簽；若檢測不過關，有關產品將被退回，廠商必須進行修整後再送檢。

另一方面，弗芝雅提及，部分國人喜歡在國外購買電子產品後再帶回來大馬使用，惟她提醒，根據通訊及多媒體委員會規定，基於安全理由，這些國外購得的電子產品只能供個人用途，不得將產品公開出售。

選對電線位置熱水器安全用

熱水器漏電導致民眾觸電身亡事故偶有聽聞，馬來西亞電業公會顧問鄭敦伟說，只要選對和對對電線，以及安置E對的位置，這些悲劇其實可以避免。

他說，發生漏電造成死亡案例最頻发生在沖涼房的熱水器，主要是沒設置漏電斷路器，在漏電時，無法及時發現造成不幸事件發生。



■鄭敦伟

“安置漏電斷路器可測試和樹量濾漏電流，防止家居意外發生，同時也必須定期測試，確保能跳閘的良好情況，一旦發生漏電將隔離電路。”

鄭敦伟也說，目前仍很多市民忽略在熱水器安置漏電斷路器，他解釋，這項安裝費其實不高，但必須尋找專業人士安置。